

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pajes, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador.
— CORPUS, 11 —
Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes, 175 pesetas.
FUERA, trimestre 400
EL PAJO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo lo que sea de interés para la Redacción, se dirigen a ésta.
— SAN AGUSTÍN, 7 —
Teléfono número 25.

Impresiones de la guerra

Salvo ligeras acciones alemánas en la región de Hurbise, para recuperar las posiciones perdidas cerca de la Granja del mismo nombre, puede decirse que el estado de las operaciones en el frente occidental es un compás de espera, limitándose la lucha a las acostumbradas acciones de Artillería. En el frente italiano continúan los combates en forma violenta, en los alrededores del Monte San Gabriel y en el valle de Bestrovitz, avanzando los italianos y resistiendo encarnizadamente los austro-húngaros. En Rusia, el Ejército alemán de Curlandia ha cruzado el Dana, al Sur este de Riga, apoderándose de varias posiciones rusas.

Como no parece lógico que los austro-alemanes inicien un avance hacia Petrogrado, la nueva fase de esta ofensiva, que ahora empieza, parece indicar que se hace un esfuerzo para influir en la moral del Ejército moscovita.

En Rumania, las tropas del Rey Fernando continúan resistiendo en Focsani el empuje de las tropas austro-húngaras al mando del Archiduque José. Una parte oficial de Londres señala una nueva incursión de los aeroplanos alemanes sobre el condado de Kent, causando algunas víctimas.

Un tren tranvía entre Segovia y Madrid

Desde ayer ha comenzado a circular entre Segovia y Madrid y viceversa, uno de los trenes tranvías que fueron suprimidos a principios de verano.

Dicho tren, que circulará diariamente, saldrá de Segovia a las 7.44 de la mañana, para llegar a Madrid a las 10.40.

De Madrid sale a las 14.40, llegando a Segovia a las 18.

Mucho celebramos que la Compañía del Norte, haya atendido las constantes demandas de la opinión segoviana y las de los pueblos interesados en el restablecimiento de dicho tren tranvía.

Sin embargo, creemos que para nuestra capital hubiera sido más conveniente el establecimiento del tranvía descendente, que llegaba a Segovia a las doce de la mañana.

En la forma en que ahora estaba establecido el servicio, los viajeros que quisieran ir a Madrid podían utilizar el tren correo de las 5.23.

A las 11.15 se e también otro tren para Madrid, a las 14.51 el mixto y a las 18.59 el rápido. Véase, pues, como aun suprimiendo el tranvía que ahora circulara, no faltaban facilidades para ir a Madrid.

¿Ocurre lo mismo para el regreso a Segovia?

El primer tren que sale de la corte con dirección a nuestra capital, es el rápido número 9, el cual no pueden utilizar las personas de modesta condición. Circula también el mixto número 33, que llega a Segovia a las 15.35, y el correo y el mensajero.

Es decir, que cualquiera que pretenda venir a Segovia, sino puede viajar en el rápido, no llega aquí hasta las tres de la tarde, próximamente.

Si el tren restablecido fuera el descendente, además de las ventajas para viajar que hemos enumerado, tendríamos la de que en Segovia se recibiría la prensa de la corte a las doce de la mañana.

Algo se ha conseguido, y no hemos de ser nosotros quienes en vez de mostrarnos agradecidos a la Compañía del Norte, censuremos su disposición.

Entendemos, no obstante, que, antes de resolver, y si a di ha Compañía no se la irrogaban perjuicios, hubiera sido conveniente pulsar la opinión para saber lo que era más conveniente a los pueblos interesados.

EL AFORO DE LOS TRIGOS

Circular del Gobierno civil

En el «Boletín Oficial» de ayer se publica la siguiente circular, emanada del Gobierno civil, referente a la declaración de existencias de trigos:

«Habiendo sido ampliado el plazo por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, para efectuar el servicio interesado en el «Boletín» extraordinario del jueves 23 del actual, y teniendo en cuenta las dificultades que ofrece a los alcaldes y secretaríos por no haberse terminado la recolección en la mayoría de los pueblos, ha dispuesto participarse que hasta el día 20 del mes entrante tienen tiempo de cumplimentar el servicio, esperando que para tal fecha y sin nuevo recordatorio, lo verifiquen con toda exactitud.»

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
Vuelta a activo.—Se concede la vuelta a activo al capitán don Pedro Lorente.

OFICINAS
Destinos.—Archivero tercero don Francisco Requena, en comisión al Gobierno militar de Menorca.

Oficiales primeros don Baltasar Montes, al Consejo Supremo de Guerra y Marina, y don Dámaso Encinas, a la capitania general de la sexta región.

Oficial segundo don Emeterio López Verde, a la capitania general de la sexta región. Oficiales terceros don Miguel Pardo, a la Sección de Ajustes, en comisión; don Benito Durán, al Ministerio, y don Regino Gómez a la Capitania general de la segunda región.

Escritor de primera, don Fortunato Lomas, al Estado Mayor Central, y don Justo Peón, al gobierno militar de El Ferrol.

Escritor de segunda don Pablo Saura, al Ministerio; don Luis Bilián, a la capitania general de Baleares, don Félix Solana, a la de la primera; don Ramón Vilá, a la de la cuarta, y don Amadeo Bertrán al gobierno militar de Taragona.

La huelga ferroviaria

La correspondencia de los huelguistas de Segovia.—Los servicios de la Guardia civil.—Detenidos

En «El Norte de Castilla» leemos lo siguiente:

Entre los muchos y buenos servicios que durante la huelga ha prestado la Guardia civil, secundando las acertadas órdenes de los jefes de esta Comandancia, figura la recogida de varias cartas que remittían el comité de Asturias y el de Segovia a los huelguistas de esta capital.

Este servicio se realizó el día 27 del pasado mes y en la madrugada del 28, en el domicilio de Serepio Otero.

La mujer de éste, llamada Eugenia Chamorro, recibía las cartas de los mineros de las zonas de Asturias y de Segovia, que venían a su nombre, y las entregaba a Jesús del Tío, quien después daba cuenta de ellas a sus compañeros.

La Guardia civil tuvo una confidencia, y verificado el registro se encontraron en poder de Eugenia Chamorro varias cartas fechadas en Pola de Lena y en Segovia.

La detención del matrimonio y de Jesús del Tío se decretó en el acto, ingresando en Chancillería a disposición del capitán general.

Este servicio fué dirigido por el comandante que tiene a su cargo las fuerzas del Arco de Ladrillo, señor García Sebastián.

También ha trabajado con su acostumbrada actividad, realizando detenciones de conocidos propagandistas y verificando importantes registros el capitán del Cuerpo don José Flores.

La obediencia de cuantos servicios ha realizado este benemérito instituto ha sido llevada por el coronel con O. tario Lafite.

Hace días ingresaron en la cárcel, por orden del capitán general de Valladolid, el presidente de la Sección ferroviaria de Segovia, César Lobo; el socialista, Melles Pascual, y otros individuos. También está detenida una mujer.

Estos han estado durante algunos días incomunicados, pero al levantarse la incomunicación no se decretó su libertad.

ESTADO SANITARIO

Sobre toda la patología durante la quincena han dominado los casos de enterocolitis propios de la estación, observándose algunos de toxicidad, tan acentuada, que produjeron grave alteración nerviosa, seguida de muerte. Las infecciones gastro-intestinales siguen siendo escasas en número y de poca intensidad. Se han presentado casos de catarro gástrico febril, por ingestión de alimentos en malas condiciones. Continúan ocasionando asistencias médicas, el reumatismo agudo, las neuralgias, a frigore y las dermatosis, sobre todo eczematosas, de gran duración y rebeldía.

(De Segovia Médica).

HOJANDO LA PRENSA

La Acción.

Creo el colega que no hay que confundir los ideales con lo que significó la huelga revolucionaria. Las ideas — dice — han sido reemplazadas por billetes de Banco.

Si se tratara de una de esas sacudidas sociales que persiguen un fin de renovación, que están presididas por un alto ideal de justicia o de adelantamiento, aunque el movimiento fuera equivocado, aún podría permitirse que se hablara de ideales.

Para los hombres de ideas, sean las que fueren, nosotros tenemos siempre los mayores respetos; para los que se venden en contra de su propio país, ni respeto ni trato.

El Ejército Español.

Se duelen del pesimismo que nos domina, y que nos coloca, sin razón para ello, en inferioridad con otras naciones.

El colega dice que no nos faltan inteligencias, pues nuestros obreros pueden figurar a la cabeza de los primeros del mundo y, refiriéndose a nosotros intelectuales, dice:

«¿Acaso no tenemos nosotros sabios, literatos, artistas? Nuestro Ramón y Cajal, nuestro Echegaray, han merecido el premio Nobel; las esculturas de Benlliure son admiradas en Roma; los cuadros de Zuloaga lo son en París; el teatro de Benavente supera a muchos contemporáneos; las novelas de la Pardo Bazán son publicadas por «La Tempe»; las crónicas de Gómez Carrillo son disputadas en París.»

¿Qué nos falta? Tomemos primera materia, humana y trashumana; y, no obstante, ni brinemos a la altura de otros pueblos ni desechemos de nuestra alma las neguras del pesimismo nacional.

Heraldo de Madrid.

El cronista Manuel Bueno, juzgando las bases de paz propuestas por el Papa, dice:

«Lo peor de todo es que cada intento frustrado del Papa en favor de la paz pone más al descubierto el descrédito de la Iglesia como factor moral en el mundo. Sus gestos no conmueven. Ni aun en países como España, que les son tan fieles, encuentran eco sus palabras. Aquellos tiempos en que una frase del Santo Padre movilizaba las almas y ponía en actividad las armas pasó para no volver. El mundo se mueve por otros estímulos, que sin estar enteramente limpios de egoísmo, no dejan de tener su grandeza moral. Pelear por el triunfo de la democracia, por la restauración del derecho escaracado y por el restablecimiento íntegro de las pequeñas nacionalidades que ha despojado el militarismo, es algo tan grande, por lo menos, como arriesgar la vida en las Cruzadas...»

Para la iglesia de Perogordo

Han donado las siguientes cantidades para la reedificación de la Iglesia de Perogordo, los señores que a continuación se expresan:

Don Saturnino Bandrés, 2 pesetas; una María, 0.50; señorita Julia Sáez, 0.50; señoritas de Gil Martín, 1; una María, 1; don Nicolás Cabrero, 2; doña Angeles Pérez, 1; un estudiante, 1; señor cura economo de Duruelo, 1.

La Asociación de Ganaderos

En virtud de un decreto de Fomento, que apareció ayer en la «Gaceta», se revocan los artículos 1.º al 11 y 18 al 23 del decreto de 13 de Agosto de 1892, relativo a la Asociación de Ganaderos, y los 1.º al 67 y 118 al 131 del reglamento para su aplicación.

Queda establecido que la Asociación de Ganaderos tiene por objeto la defensa de los derechos colectivos de la ganadería y el fomento y desarrollo de la industria pecuaria en todos sus aspectos.

Tendrá la Asociación dos personalidades: Una como delegada del Gobierno en lo que se refiere a vias pecuarias, y otra como representante de la clase ganadera, siendo en todo lo demás autónoma e independiente.

Intervendrá, por tanto, en la organización de los servicios pecuarios del Estado,

y su presidente será nombrado por el Gobierno a propuesta, en ternas, de la Junta general de la Corporación.

Información provincial y variaga

CARBONERO EL MAYOR

Fiestas.—A juzgar por la grande animación que se nota para las fiestas que se han de celebrar en este pueblo los días 9, 10 y 11 del corriente, éstas prometen verse muy concurridas.

El día 10 habrá una gran corrida de novillos toros, en la que serán lidiados y muertos a estoque, dos de la acreditada ganadería del señor Rodríguez Arce, de El Espinar, estando a cargo la lidia y muerte de los repetidos novillos, del valiente diestro Antonio Márquez, que sin duda añadirá a qui uno más a los muchos éxitos que ha obtenido en cuantas plazas ha toreado.

Durante los tres días de fiesta habrá bailes de rueda, a cargo de la dulzaina del país, con la que alternará en alguno de dichos días la banda de música «La Popular» de Segovia, veladas, fuegos artificiales y otras distracciones públicas.

Con objeto de dar mayor lucidez a las fiestas, el Casino de este pueblo ha organizado grandes bailes de sociedad, que tendrán lugar en el salón de recreo de dicho centro.

Son muchos los forasteros que con motivo de las fiestas han llegado a éste, y numerosos los que se esperan, no dudando que su estancia entre nosotros les será grata, dado el número de atracciones que para tal objeto se han organizado.

De viaje.—Con motivo de las próximas fiestas, se halla entre nosotros la simpática señorita madrileña Isabel López, hermana de nuestro buen amigo don Mariano.

R. Fernández.

CARABIAS

Las fiestas de San Juan Degollado

Con la misma animación que en años anteriores, se han celebrado las fiestas en honor de San Juan Degollado.

Amenizaron las fiestas los afamados dulzainers de Aldealengua de Ayllón, tocando bonitas danzas.

La misa, así como el sermón, estuvo a cargo del ilustrado y virtuoso cura economo don Félix Díez, quien demostró una vez más ser un orador sagrado de muchos vuelos.

A estas fiestas han concurrido infinidad de lindas muchachas, luciendo el traje típico del país.

Entre estas vimos a la simpática señorita Valeriana López, hija del rico propietario, don Valentín López.

También el sexo fuerte ostentaba una nutrida representación, en la que figuraban los jóvenes Juan, Bernabé y Florencio López, sobrinos del mencionado propietario don Valentín López, los cuales llegaron a Carabias en bicicleta, para presenciar los festejos.

Estos se han distinguido por una enorme concurrencia de forasteros, y se han celebrado sin tener que lamentarse accidentes desagradables.

CORRESPONSAL.

ESCALONA

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en este pueblo la bondadosa señora doña Catalina Sanz y Sanz, que contaba en este pueblo con el general aprecio de todos.

Su muerte ha sido unánimemente sentida, como se demostró en el acto del sepelio, al que concurrió el pueblo en masa.

A sus desconsolados hermanos don Amós, don Pedro, doña Celedonia y doña Margarita; hermanos políticos doña Loreta y don Domingo y don Pedro Sanz, y demás familia, envió mi más sentido pésame.

CORRESPONSAL.

Segovia al día

Para que no haya murmuraciones ni críticas, el dueño del nuevo teatro, que

se alza ya esbelta en la Plaza Mayor, rogó ayer a la Asociación de la Prensa que le bautizara, y esta abre un plebiscito desde las columnas de EL ADELANTADO, para que el vecindario sea el encargado de tan importante cometido, declinando en este la responsabilidad.

A estas horas habrá muchos que estarán dando vueltas y más vueltas al contenido de sus respectivos caletres, para enviarnos un título rimbombante, porque no sirve darle vueltas, el asunto no es tan ba'ad'i como parece. Se trata de nominar bien al nuevo teatro, y no es razón que se le imponga en la pila bautismal un nombre horrible, acusador de la falta de gusto de todo un pueblo. Este también tiene su corazoncito o su pundonor.

Y va de teatros. El Miñón abrirá sus puertas, el 9 del actual, con grandes atracciones pe'culares. «La máscara de los dientes blancos, será el primero de los estrenos, a cual más emocionantes.

La nueva empresa del Miñón se propone hacer las cosas bien, y de que lo hará no hay derecho a ponerlo en entredicho. En ello le va el crédito y el dinero, dos cosas muy trascendentales. «Audacia, audacia, audacia, decla Danton, y la nueva empresa del Miñón, fiel a este lema se arriesga a una andaz campaña, porque comprende que de los audaces es el triunfo. Que la suerte la acompañe.»

CALENDARIO Y CULTOS

Miércoles, 6.—Trigésima sexta semana.

Sale el Sol, a las 5.45.

Pónese, a las 6.42.

Duración del día, 12 horas; 57 minutos.

Luna, sale a las 8.43; se pone, a las 10.33.

Santas del día.—San Lorenzo Justiniano.

San Romulo, Santa Obedilia y San Urbano.

Entrar.—En Corpus, de seis a siete, el entierro al Sepulchro.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará esta noche, de siete a nueve, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º El asombro de Damasco, pasodoble.—P. Lune.
- 2.º España, valse.—Waldteuffel.
- 3.º Gran marcha de las antorchas, número 3.—Meyerber.
- 4.º Lugdunum, overture.—Ailler.
- 5.º Solo por tí, meza-kaz.—Soutullo.
- 6.º Sobre motivos asturianos, pasodoble.—Chani.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer saludamos en esta redacción al alcalde de Carbonero el Mayor, don Mariano Lorente, y al secretario don Antonio Cobas.

—También ha permanecido hoy en Segovia el secretario del Juzgado municipal de aquel pueblo don Pedro Cobas.

—Se encuentra en Bernardos, con motivo de las fiestas que se celebran en dicha villa, el párroco de San Millán don Ricardo Bartolomé.

—Hemos saludado a nuestro querido amigo el fabricante de Cantalejo, don Agustín Frias y Pérez.

—Desde Madrid se ha trasladado a La Granja la distinguida señorita Rafaela Rodríguez con los hijos del farmacéutico de aquel Real Sitio, Carolina y Clemente García Bertrán.

Un almuerzo

Un grupo de amigos del señor Cano de Rueda que periódicamente solían reunirse con nuestro director celebrando amenas comidas, en las que no se hablaba de asuntos políticos, obsequiaron ayer al señor Cano con un almuerzo, como testimonio de sincero afecto.

El señor Cano agradeció mucho la atención de sus amigos

Fiesta onomástica

Hoy celebra la fiesta de sus días la distinguida señora doña Obedilia Vargas, propietaria de la Fábrica de loze.

Felicidades.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

LA PROTEOFOSFATONA

Plenso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
Activa las funciones digestivas y el engorda.
Evita siempre las abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
Elimina las causas de infertilidad.
Cura las diarreas anquilosantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y cerditos, y evita la impertinencia de cualquier enfermedad.
Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas intestinales, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.
En las gallinas aumenta y previene la postura, desde un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.
Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos que suponen lo que se ha gastado en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
Está probado por gran número de ensayos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
Para más detalles, dirigirse al Director General de la Reprogramación Agrícola, JARDINES, 22 MADRID.

USE Vd.



Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PÉDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas

Se vende en farmacias, droguerías y perfumerías.
Exportador: D. TRUCHUELO, Hortaleza, 63, Madrid.

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Cafés de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos a 0'90 pesetas cajita
Representante en esta provincia ANTONIO: SERRANO, Juan Bravo, 9 y 7

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios
Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor 41 PLAZA BAJA



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes y personas débiles. Recomendado contra la impotencia, males digestivos, anemia, fiebre, neuritis.
Fábrica en farmacias y en la droguería, Lobo 18, Madrid.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON, evitan la BRONQUITIS y la TISIS, y curan las CONGESTIONES DEL HIGADO, MATRIZ y RÍÑONES.
Nuevas e importantes reformas en el Balneario y Hotel.
Pédid la guía al administrador del Balneario.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO, en comunicación con éste por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espacioso comedor con mesas individuales, capilla, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedaje desde 9 a 16 pesetas. Pidanse detalles al director del GRAN HOTEL, don Fermín García, Balneario de Liérganes (Santander.)

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas heladas, caramelos suaves, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de Madrid y provincias
Montera 25, Teléfono Central: 25,

FABRICA BOLIVAR



CATARROS ASTA JCS

Planchado Parisián

Especialidad en el planchado mecánico de cuellos, puños
Por este procedimiento los cuellos conservan siempre la forma de nuevos siendo de una elegancia sin igual.
Juan Bravo, núm. 2, Paquetería

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 17'00 pesetas las 84 libras
Cebada, a 11'50 id. las 70,

Centeno, a 12'50 id. las 88 libras.
Avena, a 7'00 id.

SAN PEDRO DE GALLOS

Trigo, la fanega, 16'75 pesetas.

Centeno, id. 11'25 id.

Cebada, id. 10'50 id.

Algarrobas, id. 12'75 id.

Algarroba, id. 12'50 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 17'00 pesetas fanega.

Centeno, 11'75 id. id.

Cebada id. 10'25 id.

Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'75 pesetas las 84 libras.

SE NECESITAN

oficiales de herrería en Cuéllar (Segovia). Casa de Juan Montero.

ENFERMOS DE LOS OJOS.

R. JUSTE Oculista



CONSULTA
11 a. 5 a. 5.

Martes, jueves y sábados

Gratis al pobre, de diez a once Leganitos, 1, 1.º—MADRID

Después de quince años de trabajo en enfermedades de los ojos, puedo ofrecer hoy mi procedimiento de extracción de cataratas; que ejecuto con mi *oculista circular mecánico*—PATENTADO—con el cual, es tan sencilla y segura la operación y la curación, que *no devolvería la vista al operado, no cobro honorarios.*
Además de operarlas sin dolor, y con rigurosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo, si la enfermedad que sufre es susceptible de curación o alivio; evitándole de este modo, gastos y molestias inútiles.
A los pobres

Si venis a este consultorio, gustoso y con todo esmero procederé a curar vuestra ceguera; no solo gratuitamente; sino que podéis curaros en vuestro domicilio, sin necesidad de entrar en el HOSPITAL; (estancia poco agradable) y salidos por vuestra familia.
Con los datos expuestos no creo que por desconfianza, o miedo al dolor, haya enfermo que dude en operarse y quiera seguir con su ceguera.
Probado y aseguro quedareis satisfechos

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alvarez Corán (M.), Albu (Ricardo), Blanco Belmonte, Brissa (José), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañal (Alberto), Cernuda (Segundo), Contreras (Juan de), Cortés (Juan), Chico (Martín), Delgado (Eusebio), Díaz de Escovar (N.), España (Gonzalo), Estrada (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), Gila (Segundo), Huelva (Joaquín), Jackson Veyan (J.), Jaén (Antonio), Jara Carrillo (P.), Lassa (Manuel), Llovet (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Anselmo), Navarro (Eduardo), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Férrer), Quintanilla (Mariano), Zamora Anjel (A.), Ismon Lazcano (J.), Rodríguez Díaz (C.), Sueda (Salvador), Serrano Viteri (H.), Santander (Federico), Torromé (Joaquín), Vázquez de Aldana (E.), Viciaco (Darío), Vergara Gabriel (M.), Vázquez (Francisco), Vázquez (Miguel), Zurita (Juaniano)

CRONICA

Un cronista de Castilla

«El Liberal, del sábado publica, como editorial, esta hermosa cronica de nuestro ilustre huésped Pedro de Répide, en la que se hace justicia a uno de los más sólidos prestigios de la ciudad segoviana:

Cuando el ilustre doctor Gila me deja en presencia y compañía del venerable patriarca literario de esta noble y admirable comarca castellana, quedo recolecto de espíritu y humilde de voz ante este anciano insignie que se llama don Carlos de Lecea, cronista de Segovia.

Prócer en todas las acepciones del vocablo, no basta el yugo de los años para abatir con su recia pesadumbre, la figura gallarda del octogenario prócer, a más de serio por su estatura, por la alteza de su espíritu y aun por la condición social de su abolengo, que le proporciona, al par que el prestigio de una estirpe preciosa, la seriedad de sus días pasados a cubierto de las fatigas del vivir, sin que el ser persona de calidad le haya, sin embargo, hecho considerarse eximido de un trabajo no interrumpido, simultaneando primero la profesión de letrado con el ejercicio de las letras y el cultivo de la Historia, y consagrándose, finalmente, de una manera exclusiva, a cansar sus ojos en el estudio histórico y alargar sus veladas en el trabajo literario.

Vive don Carlos de Lecea en el quieto y apacible retiro de una plazuela segoviana, donde no hay mundano rumor que turbe el sosiego de los días de este anciano esclarecido que, a fuerza de penetrar en la Historia, parece que ha conseguido el milagro de detener al tiempo y confundirse él también con la misma Historia, cuyos secretos sabe y cuyas glorias canta.

Al hallar en la severidad del salón de la señorial vivienda a este anciano, que se conserva fuerte y animoso, clarísimo en su memoria y en su entendimiento, fácil y grato en su expresión, vemos, desde luego, vivo ante nosotros todo el curioso, revuelto y vario siglo XIX, y sobre ello el sabio que, al mandato de su conjuro, evoca en esta tierra de Castilla las épocas de su importancia y de su gloria.

El autor del admirable estudio sobre «La comunidad y tierra de Segovia», deja un verdadero monumento con sólo esta obra, a la región y a la ciudad en que nació. Libro éste de investigación y exaltación castellana que, como culca de proclamarlo su colofón, y a mayor abundamiento de savia castellana hubo de imprimirse, largos años hace ya en una de las Camaras regias del palacio edificadon por don Juan II para su hijo, el príncipe don Enrique y al que trasladó su habitación doña Isabel la Católica, desde su residencia del Alcázar, el día mismo en que el Municipio y el pueblo segoviano, vacante el trono, después de acompañarla por las calles en brillante comitiva de honor, la proclamaron por sí y ante sí reina de Castilla». Palacio que, por cierto, después de haber servido modernamente como alojamiento a industrias y oficinas, ha acabado de perder su aspecto memorable, sustituida su famosa fachada de los espejos por una vulgarísima de casa moderna, y sin que apenas conserve en su interior un patio y los restos de una portada que rememoren sus días augustos en que fué palacio de una reina y antes la morada maravillosa de aquel príncipe extraño que traía a las austeridades castellanas el encanto muelle y sensual de los alcázares orientales.

Y a más de este libro de Lecea, tan importante para el conocimiento del antiguo régimen municipal de Castilla, y por cierto de actualidad al cabo de los tiempos, ahora que ha vuelto a imponerse la necesidad de pensar en modificar la administración local, volviendo a la autonomía de las corporaciones regionales y municipales, viene la copiosa labor de tantos años manifestada de continuo en el volumen, en el folleto, en el artículo de diario o de revista, donde todo tema de arte, de historia, de literatura, de jurisprudencia, que sea interesante para la ciudad, toda defensa contra un ataque beocico

que se dirigiera a un prestigio material o moral de la ciudad amada, toda reforma útil, descubrimiento o esclarecimiento de dato glorioso para su historia, ha encontrado su obrero o su paladín en este hombre infatigable.

¡Qué sensación tan peregrina la que produce este venerable caballero en la penumbra de su salón, un salón amueblado al estilo de mediados del pasado siglo y hablando de sus añejos días en la corte de Madrid, donde estudiara y donde ha seguido repartiendo su residencia con la ciudad de su nacimiento y afición!

Se siente una impresión de eternidad al lado de un hombre que, sin la voz temblorosa, sino vigorosa y recia, y sin vacilación en la memoria, dice así, tranquilamente: «Yo supe el levantamiento de Duice en el Campo de Guardias estando almorzando en casa de don Manuel Beltrán de Lis, que había sido ministro de Estado recientemente. Vivía en la calle de Alcalá, en la casa de los libros, que perteneció al infante don Sebastián, y más tarde fué Presidencia del Consejo de ministros. Allí también conocí a don Juan Bravo Murillo...»

«El día de las Candelas del año 52 estaba yo en la galería de Palacio cuando el cura Merino hirió a la reina. Por cierto que era ministro de Gracia y Justicia mi tío, don Ventura González Romero, que fué quien le preguntó al célebre si estaba envenenado el puñal, a lo que el otro contestó que no se le había ocurrido...»

Y como quien se refiere a un suceso inmediato nos dice, por ejemplo: «Aquí tiene usted el discurso que en tal sesión del año 57 leí yo en la Academia de Jurisprudencia. Uno de los primeros ejemplares se lo hubs de llevar a Marizne de la Rosa, que era ministro de Estado y presidía la sesión. Le gustó y me lo pidió con mucho interés...»

Y con una mezcla de asombro y de veneración, contemplamos y escuchamos al hombre que nos habla del desahucio de la Milicia Nacional como quien puede referirse a los últimos chistes del señor Sánchez Guerra, cuya vena cómica no puede dejar sin aprovechamiento las circunstancias actuales, que, como todos sabemos, son sumamente jocosas. Pero este mismo anciano, que podría referirnos los juegos juveniles de don Alejandro Góizard, de don Faustino Rodríguez San Pedro, de don Valeriano Wyler y del marqués de Estella, nos sorprende gratamente demostrándonos que, ni por un momento

ha dejado de hallarse al corriente del movimiento intelectual de su patria, y habla de las últimas lecturas como el mozo más entusiasta de su tiempo.

Este caballero, tres veces prócer, para quien los siglos no parecen existir, y sabedor de todos sus secretos, nos da la idea de un conde de San Germán; serio y veraz recibió hace dos años el homenaje de sus conciudadanos en una serie de actos y testimonios de admiración y de cariño, en los que, por iniciativa del doctor Gila, tan entusiasta de los prestigios segovianos, se juntaron, como dice el historial de aquellas fiestas, «los representantes en Cortes, corporaciones, ilustres varones y pueblo de esta provincia, admirados y agradecidos por su obra sabia de muchos años».

Al Congreso mismo trascendió también este homenaje, cuando se renovó en pública sesión el ruego, ya dirigido en solicitud con muchas y esclarecidas firmas, al ministro de Instrucción pública, para que se concediera la gran cruz de Alfonso XII a este insigne historiador, que ya ostenta hace años sobre su pecho la gran cruz de Isabel la Católica, y en su modestia, y aún más en su asco a la política, apenas conoció de cerca sus miserias, renunció a seguir siendo diputado a Cortes, misión que no aceptó más que en una legislación, no admitiendo otros títulos o cargos que los honorarios y relacionados directamente con sus estudios. En este sentido ha presidido varias juntas y trabajos de investigación, y es el decano de los académicos correspondientes de la Historia.

En pocos casos como el de este hombre, laborioso y humilde, y en el que no se trata de servir un interés político ni de halagar una vanidad, ya que el goce de una gran cruz no ha de significar demasiado para quien ya posee tan alta venera, es cuando más justificadamente puede ser concedida una condecoración como la que se pide, si es cierto que ha de servir a los fines para que, según sus estatutos, fué creada.

El venerable cronista castellano ni la desea ni la espera, porque en la alteza de su apacible vida no siente semejantes anhelos; pero son legión en esta tierra, que el insigne anciano enaltece y esclarece, aquellos que creen que, si algún valor ha de darse a esas distinciones, bien merece una de ellas el hombre por cuya alma, como por un cauce sereno, pasa la clara corriente de la Historia. Pedro de RÉPIDE. Segovia, Agosto 1917.

que se abraza durante el viaje, atezado con la cadena de su esclavitud, a la boca misma del hogar, que respira fuego. ¡Oh! Pero mientras la vida diaria no comienza a arrastrar a los hombres a sus lugares...

Esta primera sonrisa del Sol es igualatoria como la muerte. De los optimismos que despierta en cada corazón debiera hacerse un culto. El Sol revuelve en esta hora todos los problemas sociales, tan complejos y tan arduos. Ved: El mismo oro dejan sus rayos a través de la ventana de una bohardilla y sobre los Gobelinos de una «casa grande». Y acaso sea más pródigo de luz, con los humildes que madrugan. Porque a la frente de los grandes señores, no suele llegar la primera sonrisa del Sol.

La sonrisa del Sol! La sonrisa del Padre de las luminosas barbas de oro! La sonrisa que entra por los ojos y llega al corazón y le inunda de optimismo y de la bondad de su luz!

...La luz del Sol, en esta su primera sonrisa cotidiana, es el mayor bien que nos da la vida. Si además a una mujer buena, surgirá su imagen a esta hora en vuestros recuerdos, más bellamente que otra alguna. Y vuestros amigos os parecerán hombres ricos de corazón y libres de egoísmos, Y adivinareis fragantes, en el porvenir, las más bellas flores de la esperanza. Y os sentiréis fuertes y muy dueños de vosotros mismos. Y veréis todos los años futuros de vuestra vida, y todas las horas de ahora, iluminadas y resplandecientes, como el altar mayor de una Catedral, con el Señor «de manifiesto». Vuestra propia consagración.

Benditas y alabadas sean estas primeras lanzas del sol, nuevas todos los días, porque de cada una pende un cascabel que lleva en su ánima una gran carcajada plena de optimismo!

Oh, la bendición de esta hora, que es la ternura y la dulzura y la felicidad y el bien! En esta hora—tan breve—todo es bueno en la tierra. Habelis oído jamás que se cometa un crimen de siete a ocho de la mañana Duermen los odios, los celos y las ambiciones. Por eso no se matan los hombres a los hombres en esa hora tan blanca, tan amplia, sin abracadabras ni malos pensamientos.

Y no obstante, es la hora de los ajusticiados. ¿Por qué el verdugo no trabaja de noche?

Oh! Cuando el patibulo y la guillotina sean nada más que unos abominable recordamientos lejanos de la Humanidad, y dejen de vender churros en las esquinas, esas absurdas viejas patibularias, no habrá nubes en el cielo de ningún amanecer.

Y la bendición de la primera sonrisa del Padre de las barbas de oro, será más amplia, más fuerte, más profunda, más optimista.

Oíemos, amigo, la pena de muerte y a las churreras. Porque nublan el sol de la mañana... Ceferino R. AVECILLA.

ANHELOS

Allá, en manáion concebida, donde un lecho de bellezas nos haga olvidar tristezas de la vida; donde, en ensueños fecundo, nuestro amor halle consuelo, cual si hiciésemos un cielo de este mundo; donde, cual notas suaves que formen un himno santo, nos hable de amor el canto de las aves; donde embriegen los olores que el aura lleve a la estancia, transportando la fragancia de las flores; donde a nuestras almas solas llegue el plácido acento con que gime el movimiento de las olas; donde el tranquilo torrente se deslice, rumoroso, glosando el ritmo amoroso de la fuente; donde en diáfana laguna corran nítidas ondinas por las sendas argentinas de la luna, quisiera hallar mis antojos al contemplarte, perplejo, mirándome en el espejo de tus ojos; ver nuestros seres cercanos y aprisionar con ternura la nacarada blancura de tus manos; verme envuelto por el velo que, adornando tus hechizos, tejen los dorados rizos

de tu pelo; besar tus labios rientes y en tan supremos instantes ver los pequeños diamantes de tus dientes; vivir en plácida calma, admirando las purezas y las excelsas grandezas de tu alma, y así lograr mis empeños, hallando en la realidad la sublime idealidad de mis sueños. Rosendo RUIZ Y BAZAGA.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRÁFICAS Magdalena (Antonio)

Natural de Cuéllar y excelente aparedador y maestro de obras. No le era desconocida la ciencia arquitectural, como demostró en diferentes templos de la provincia que trazó y ejecutó. Hombre de escasa posición y peor fortuna, hubo de luchar mientras vivió no sólo con competidores más o menos diestros que él, sino con los envidiosos, que es la más terrible lucha, cuando, como le ocurrió a Antonio Magdalena, ha de sostenerse contra convecinos y parientes, y por añadidura, sin dinero. Si Magdalena no hubiera necesitado cobrar poco menos que al día, sus trabajos, hubiera podido desplegar todo su mucho valer, en obras de más empeño que las que ejecutó, y que le fueron quitadas por otros artistas, cuando ya él las tenía ajustadas. Pero necesitó casi siempre solicitar anticipos de sus clientes, y esto y la rapidez con que hubo de ejecutar sus trabajos, para poder sostener a su numerosa familia, reduciendo en perjuicio suyo y de su arte.

Murió en su villa natal, tan pobre como vivió, a 28 de Julio de 1649, enterrándose en la parroquia del Salvador.

Una de las últimas obras que ejecutó, fue el templo parroquial de Olombrada, el cual dio por terminado en 1635.

Malдонаdo (García, Juan y Julián) Naturales de Cuéllar los tres, y los tres pintores; pero es de lamentar que se conozcan de ellos pocas noticias. Julián y Juan, aprendieron su arte en Valladolid, y no debían ser medianos artistas cuando esta ciudad les encargó las pinturas que habian de decorar el magnífico arco que el Ayuntamiento pinciano, levantó junto a la puerta del Campo, para recibir, en 1635 a la reina doña Isabel de Valois, trabajo que nuestros paisanos erian ajustado en quince mil maravedies. No ejecutaron sin embargo, ellos esta obra, pues llamados con urgencia a Cuéllar, traspasaron su compromiso, mediante convenio escriturado, al pintor Benito Rubate.

Gabriel, hijo de Julián, aprendió la pintura de su padre y de su tío Juan, y en Cuéllar estaba casado y trabajaba en 1595, siendo sus obras muy estimadas. Desconozco, hasta la fecha, más detalles de la vida de estos artistas. Heraclio S. VITERI.

Postres variados El Zar de Bugaria ha hecho un regalo, a los heridos de la guerra, de un millón de marcos, al hacer treinta años de haber sido exaltado el trono de su país.

Pues ya lo creo que se tiene que haber exaltado para haber hecho ese regalo. Marcial, sé conciliador y no hables con tanto ardor, pues puedes pasarlo mal si hablas estando en vigor la severa ley, Marcial.

El Gobierno alemán ha decretado un nuevo racionamiento. Los súbditos estarán que echan, no chispas, sino exhalaciones eléctricas. Cada vez menos le dan a ese pueblo, y por lo mismo ahora le sobra otro pan. —¿Qué pan?... —El pan... germanismo.

Las Cortes rumanas se han trasladado a la ciudad rusa Odessa.

Según los telegramas recibidos el funcionamiento de dicho Parlamento en esa ciudad sólo será temporal. Igual que en España. También el funcionamiento de las Cortes es temporal o borrasca.

«España Nueva» se indigna contra los periódicos que con la fórmula de «se dice» hacen aparecer en sus columnas los mayores infundios...

Cierto que indigna tal cosa como ve quien la analice. No hay cosa más se-diciosa que esa fórmula se dice, J. RODRIGUEZ ORTIZ

SEPTIEMBRE

Mientras lloró en Septiembre solitaria la Maure del Señor su deaventura rociada de su llanto en la amargura, de una roca brotó la pasionaria.

Por eso encierra su belleza varia cierta mezcla de duelo y de ternura, a la par que se engendra en su hermosura la mística expresión de una plegaria.

Son la fé y la virtud fuerzas divinas que hasta el rudo rigor de los peñones lo convierten en flores peregrinas.

¡Lágrimas de la Virgen cristalinas, caed sobre españoles corazones, trocando en pasionarias sus espaldas!

Rafael TORROMÉ.

LA PRIMERA SONRISA DEL SOL

El sueño es la paz, porque es el olvido. Cada día, después de los dolores fatalmente inevitables, tiene la vida unas horas piadosas. Son en las que el sueño posa sus manos de plomo sobre nuestros párpados. He aquí un gran bien que no podemos excusarnos de recibir.

En las sombras de la noche—esas sombras tan temidas de los miserables, tan rutinariamente abominadas—pasan sobre todas las inquietudes, sobre todas las desesperanzas, sobre todos los dolores, sobre todos los plazos de angustias perpetuas, unas horas huecas para el dolor. Unas horas que a las veces nos traen sueños de felicidad—caso cuando más alejados vivimos de la felicidad fuera del sueño.

¡Oh! Pero la aurora!

El amanecer es el más ópimo regalo de la vida. Cuando amanecen todos los dolores parecen lejanos y todas las venturas al alcance de nuestra voluntad.

La tierra refugio, iluminada por una gran sonrisa. Y llega a nuestros oídos la algarabía de los gorriones, de las golondrinas, de los vencejos que puntean la diáfandad del día nuevo, con las raudas manchas fugitivas de sus cuerpillos. Estos pájaros son como negras estrellas errantes, en el cielo del amanecer. Y estrellas en la tierra las flores de los parques; bien plenas de color, de frescura y de aroma, como niños recién lavados.

Ved que en la hora prima de la mañana tienen las voces de los hombres un amplio sonido claro y diáfano que galopa

por el aire nuevo, hasta muy lejos. Oí: El campanilear rotundo de los coches, bien templado, bien vibrante, bien alegre, bien distinto de la opacidad crepuscular. Y la clara canción del agua que riega las calles. Y el pregón de los vendedores fuerte y rotundo. Y el eco temblador de una campana que llega de muy lejos.

En esta hora, tan blanca y tan luminosa, os despenáis con la cabeza libre de cualquier preocupación. Porque el sueño os hizo perder la noción de todos vuestros deberes. Y son los deberes, violencias, sacrificios, renunciaciones...

Vuestra imaginación atravesó las horas de la noche, a vejada del vivir como vuestro cuerpo. Igual reposo que dió el descanso a vuestras carnes, dió el olvido a vuestras preocupaciones. Y gozáis la inefable voluptuosidad del total abandono. Y así, al dejar en abandono el cuerpo sobre los cojines de vuestra cama, habéis también abandonado a la voluptuosidad de una abulia transitoria todos vuestros deberes.

Y en esta hora se pierde la noción del mundo. Y parece que vivimos en un paréntesis de la vida, en una amable ausencia de nosotros mismos.

¿No lo habéis visto? La tierra sonríe, sonríe... Es la hora amable del Sol, porque en ella nos hace cotidianamente el regalo de esta sonrisa. Un regalo digno de un dios. La sonrisa que compensa de todas las acritudes, cuya continuidad no es alterada más que por este paréntesis dorado.

En esta hora somos todos felices como emperadores, como millonarios, como tiranuelos. Dominamos al mundo por la propia felicidad. El esclavo es libre, el pobre es rico, el desgraciado es feliz. Emperadores, millonarios, tiranuelos, esclavos, ricos y todos los hombres son bien amados de la felicidad, porque tienen la suya en un talismán único: La estrepitosa independencia que da el poder y el dinero, que todo es uno y lo mismo. Y en esta hora gozamos de esta independencia. Y de la brevedad de lo que cura depende el grado de la dicha. En esta hora todos somos como viajeros de un mismo tren que aún no ha abandonado la estación de partida. Unos momentos después, cada uno ha de acomodarse en su sitio. El que viaja en coche-zalón y el fogonero

Sociedad anónima Compañía de Maderas VALSAIN

Se celebrará la venta en pública subasta de varios lotes de costeros y leña el día 14 del actual, a las once de la mañana, en el domicilio social, Plaza del Vidriado, 3 y 4, principal.

EL GERENTE,
DAMASO HERAS

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de mañana
En esta Audiencia provincial se celebrará mañana, a las once, un juicio contra un individuo llamado Marce'o Merino Muñoz, que es natural del pueblo de Hontalbille.

Este a sido acusado por insultar a la autoridad.

El abogado señor Zamarrigo, se encargará de la defensa del citado procesado, actuando como procurador el señor Gorzález (J.)

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER
Comida: cocido.
Gena: patatas con arroz y sangre.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultas, 95; niños, 85; total, 180. En la cena: adultas, 104; niños, 84; total, 188. Total general 368.
Costeado por la institución.

SUETOS

Registro civil
Han sido inscriptas hoy en este Registro civil la partida de nacimiento del niño Angel Gómez Zúñiga, y las de defunción de Matilde y Julia Herrero Lorente, de diez y siete días de edad y Gregorio Gómez Caballero, de setenta y cinco años.

Todos los dentíficos aseguran que son de excelentes resultados para conservar sana la dentadura; pero no lo demuestran. Para demostrarlo hace falta el transcurso de muchos años. Esto sucede con el veterano Licor del Polo, que cuenta con medio siglo de éxitos resonantes.

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56 Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general

Una boda

Ayer tarde, a las cinco y media, se celebró una boda en la iglesia de San Miguel.

Los novios eran Sebastián Garcillán García, de veintinueve años de edad, soltero, y Petra Vallejo Sastre, de treinta y siete, viuda.

PRUEBE USTED

los cafés de Santa Bárbara; son los mejores que se importan en España. Chocolates elaborados a brazo, 20 por 100 de rebaja; comestibles finos; precios económicos.

CERVANTES, 21

Sin hacer cama ni perder tiempo curan siempre los retriados, las **Pastillas Naturales MARRA.**

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marzán Serrano, 7.

Balles de parroquia

Ayer se celebró baile de tamboril en la plazuela de Santa Eulalia, con motivo de las fiestas de Catorcenilla.

También hubo por la noche un animado baile en «La Veloz».

-Felipe Barrios-
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 15

Quando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilamiento y nutrición completa siendo además reconstituyente y tónico.

Información general

Madrid

La recaudación de Hacienda
El subsecretario del ministerio de Hacienda, señor Ordóñez, facilitó esta mañana una nota de la recaudación obtenida durante el mes de Agosto,

Extranjero

Huelga general de los empleados de Correos y Telégrafos.

Lisboa.

En la mañana del día 1.º estalló en Lisboa y en todo el territorio portugués la huelga de los empleados de Telégrafos y Correos, que son unos 7.000 aproximadamente. Dichos funcionarios, que desde hace cuatro meses venían reclamando un aumento provisional en sus sueldos, a causa de la actual situación económica, no se han considerado satisfechos con la solución que acaba de dar a sus reclamaciones el ministro del Trabajo.

El paro estaba dispuesto para la madrugada; pero a las once de la noche el jefe encargado del servicio telegráfico empezó a notar que faltaban líneas, y a la una habían dejado de funcionar todas.

También en Correos empezó a paralizarse el servicio, y uno de los primeros efectos del paro fué el dejarse de distribuir la correspondencia llegada a bordo del correo procedente del Brasil.

Tan pronto como el Gobierno tuvo conocimiento de la huelga, se reunió en el ministerio de la Guerra, bajo la presidencia del señor Costa, que el día anterior había llegado a Lisboa. También asistió a la reunión el ingeniero don Antonio María de Silva, director general de Correos y Telégrafos.

El Gobierno decidió publicar un decreto movilizandolos a los empleados de Correos y Telégrafos, y acto seguido don Luis Gauardo, jefe de una de las secciones del ministerio de la Guerra, se presentó, a las nueve y media, en las dependencias en que se hallaban los huelguistas, y en alta voz leyó el decreto que les comprendía, documento que fué insertado en el «Diario Oficial» y fijado en las calles prolausamente.

La lectura del decreto causó mal efecto entre los huelguistas, quienes prorrumpieron en vivas a la huelga. El movimiento comprende también a muchas mujeres empleadas en las estaciones de Lisboa, Oporto y otras ciudades.

«O Seculo» afirma terminantemente que la huelga planteada es sencillamente una lucha de clase, y en modo alguno un movimiento político.

Conferencia telefónica

Madrid, 800 tardes.

Los carbonos

El señor Dato celebró esta mañana una detenida conferencia con los directores generales de Obras públicas y Comercio, sobre el asunto de los carbonos.

Los submarinos españoles

Se han recibido noticias de la llegada a Tarragona de los tres submarinos construidos en Italia con destino a la marina de guerra española.

Los sumergibles han venido escoltados por el crucero «Extremadura», haciendo el viaje a una velocidad de doce millas por hora.

A bordo de los submarinos, y formando parte de sus tripulaciones, han venido un hijo del marqués de Valtierra y otro del actual ministro de Marina.

Los cuatro submarinos que ya están construidos, en unión de otros seis que se están construyendo, formarán la primera flota de sumergibles de la marina de guerra española.

Mañana irá a Tarragona el ministro de Marina para visitar los nuevos submarinos.

Declaraciones de Cambó

Preguntado el señor Dato si había leído las declaraciones del señor Cambó, contestó afirmativamente, añadiendo que no las creía auténticas, pues no cree capaz al señor Cambó de imponerse actuando de poder moderador.

Tranquilidad

El señor Sánchez Guerra ha manifestado que en todas partes reina tran-

quilidad, incluso en Vizcaya y Asturias.

CORRESPONSAL.

Almacén de pescados DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Merluza.....	1'75
Bonito fresco.....	1'25
Lenguados.....	3'00
Lenguadinas.....	0'80
Calamares.....	1'50
Sa dínas.....	0'70
Almejas.....	0'60

En la pescadería de JUAN JOSÉ I. mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 88
SEGOVIA

El Suizo

GRAN CAFE RESTAURANT
CUBIERTO DEL DIA 5
3 PESETAS
CONSOMÉ PERLAS
HUEVOS REVUELTOS CON TOMATE
MERLUZA AL GROTEN
TERNERA A LA SEVILLANA
POSTRE
QUESO, FRUTAS
VINO
VALDEPENAS

AGUAS MINERO MEDICINALES DEL VALUENGO

Valencia de Alcantara (Cáceres)
Indicadas para las enfermedades de la piel. Afecciones de los ojos. Afecciones gastro hepáticas por estasis circulatorio. Enfermedades de la nutrición. Escrofulismo. Manifestaciones diatélicas y algunas toxemias.
DEPOSITO EN SEGOVIA:
FARMACIA DEL DR. LLOVET

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matricular en el Instituto del Cardenal Cisneros.
Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.
Fidante informes y reglamento a la Dirección
Fuencarral, 55.—Madrid.

Dependiente de barbería
Se necesita para la de don Felipe Estebanz, Cabritería, número 6.

Gran derroche de calzado

CERVANTES, 26.—SEGOVIA
Extenso surtido en alpargatas, desde 30 céntimos
Alpargatas de suela, desde 0'60
Zapatos de charol para niño, a 0'90
Zapatos de lona para señora, a 1'50
Zapatillas de lona para señora, a 1'50
Botas de lona para señora, a 1'75
Ospatos de lona para caballero, a 2'50
Botas de lona para caballero, a 3'00
Zapatos de charol y tafilete para señora, a 4'00
Botas imperiales para señora, a 7'00
Botas de calceta fuertes, para caballero, a 7'50
Botas de oscaría de una pieza con cubera, yanqui, cosidas, para caballero, a 10'0

Plantillas de corcho, a..... 0'15
Plantillas de paja, a..... 0'25
Tacones de goma, a..... 0'50

Legítimo «Servus»,
CON PRECINTO DE GARANTIA
A 15 cént. caja grande

No destetar a vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os véis obligadas a ello, podéis evitarlas muy bien los naturales trastornos intestinales haciendo uso de la

Harina lacteada Nestle

el mejor sucedáneo de la leche materna, cuya preparación sencillísima solo exige un poco de agua.



HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. . .
Tratamientos sin operar.
Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID
En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

Mercados

ARVALO
Trigo, a 17'50 pesetas las 84 libras castellanas.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 11'95 y 12'00 id.
Algarroba, a 12'75 y 13'25 id.
Tendencia del mercado, sostenido. Temporal, bueno.
Corresponsal.

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 16'75 pesetas.
Centeno, id. 12'75 id.
Cebada, id. 11'95 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena id. 7'85 id.
Mielca, id., 12'00 id.
Patatas, a 1'87 arroba.
Corresponsal.

VALLADOLID
Almacenes de Entradas Canal.—180 fanegas de trigo que se pagaron a 18'25 pesetas las 84 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 18'25 pesetas las 84 libras.
Corresponsal.

PRINAPIE
Trigo, a 17'00 pesetas, las 84 libras.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 11'50 id.
Yeros, a 12'00 id.
Avena, a 6'00 id.
Corresponsal.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 17'50 pesetas las 84 libras.
Centeno, a 12'75 id. las 90 id.
Cebada, a 12'50 id. la fanega.
Yeros id. 13'50 id.
Avena, id. 8'25 id.
Alubias, a 25'00 id. id.
Lena en lavar. 30'00 id. la arroba.
Corresponsal.

AYLLON
Trigo, la fanega, 16'75 pesetas.
Centeno, id. 14'25 id.
Cebada, id. 13'00 id.
Algarroba, a 4'25 id. id.
Yeros id. 14'50 id.
Avena, 8'0 id.
Patatas, en arroba, 2'00 id.
Cebada sembrada de 0 a 35 pesetas.
Corresponsal.

CUILLAR
Trigo, la fanega, 17'00 pesetas.
Cebada, id. 11'50 id.
Centeno, id. 3'00 id.
Algarroba, id. 3'25 id.
Yeros, id. 13'00 id.
Avena, id. 7'00 id.
Mielca, id. 2'00 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Algarroba, a 12'75 id. id.